
Considerazioni energetiche sulla legge di Faraday 
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  f. sull'elemento di corrente radiale

Mom. meccanico elementare della forza magnetica:
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  mom. frenante

Per mantenere il disco in rotazione:

Mom. meccanico esterno

Pot. meccanica esterna:
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Usando la forza di Lorentz: 

Lati spira 

Usando  la legge di Faraday:
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 sinusoidale

    resistenza

  dissipata nel carico

Come al solito:

necessaria per mantenere in rotazione la spira
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Mutua induzione:  
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Situazione simmetrica:

flusso di  concatenato a 

 variabile causa fem in 

flusso di  concatenato a 
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  se spessore circuiti

Per simmetria:

  coefficiente di mutua induzione

Unita': Henry    Segno
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Autoinduzione:

 nel circuito  c.magnetico che concatena il flusso  a 
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Esempio: Solenoide lungo
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Esempio: Solenoide toroidale

Sez. rettangolare, raggi 
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Esempio: linea bifilare

Fili paralleli indefiniti  per unita' di lunghezzaL→
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  c. magnetico di ognuno dei 2 fili

  flusso elementare/lunghezza

Induttanza/lunghezza: fattore 2 (2 fili)
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Esempio: cavo coassiale

Cilindri coassiali indefiniti  per unita' di lunghezzaL→
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  c. magnetico fra filo e schermo ext.

  flusso elementare/lunghezza

Induttanza/lunghezza: 
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